



驅散民營經濟「霧霾」 民企讚吃下「定心丸」

習近平總書記日前在京主持召開民營企業座談會並發表重要講話，強調毫不動搖鼓勵支持引導非公有制經濟發展，面對面給廣大民營企業家打氣鼓勁。座談會為民營經濟破解難題提供了具體舉措，明確提出了大力支持民營企業發展壯大的6個方面政策舉措，極大鼓舞了民營經濟戰勝困難的信心，有力振奮了民營企業家經營發展的精氣神。中央統戰部副部長、全國工商聯黨組書記徐樂江日前表示，座談會徹底驅散了民營企業家心中的「霧霾」，給他們吃下了「定心丸」。與會的民營企業代表也紛紛表示，習近平總書記的講話不僅給民營企業帶來動力，更帶來巨大信心。

香港文匯報·人民政協專刊記者 馬曉芳 綜合報道

是次民營企業座談會甫一結束，就引起了各界的強烈反響。會議過後，各地民營企業家歡欣鼓舞，很多身為民營企業家的委員代表紛紛表示，要牢記總書記囑託，堅定理想信念不動搖，進一步弘揚企業家精神，心無旁騖創新創造，扎實推進高質量發展。徐樂江在日前表示，從歷史階段來看，座談會具有「里程碑」意義。

座談會有「指南針」意義

徐樂江指出，中國改革開放40年來，還沒有這麼高規格召開民營企業座談會，習近平總書記的重要講話詳細回顧了黨歷史上持續推動民營經濟發展的政策演變，梳理了民營經濟從小到大、由弱變強的發展歷程，充分肯定了民營經濟在中國經濟社會發展中的重要作用，很多論斷都是歷史性的。

他表示，從當前來看，有「指南針」的現實意義。這次座談會為新時代怎麼看待民營企業、怎麼發展民營企業指明了方向。當

前，民營企業確實因為種種原因遇到一些困難和問題，導致一些民營企業家對政策預期不穩、發展信心不足。

浙5位企業家參加座談

在座談會上，先後有10位企業家代表先後發言，其中浙江有5位企業家參加了此次座談會。全國政協常委、全國工商聯副主席、正泰集團董事長南存輝就是其中之一。剛剛獲得「中國民營經濟風雲人物40人」稱號的南存輝表示，聽完總書記的講話之後心情澎湃：「總書記道出了我們的所思所盼所盼，進一步澄清了認識迷霧，統一了思想，凝聚了人心。」

他表示，總書記強調民營經濟只能壯大、不能弱化，而且要走向更加廣闊的舞台。要正確認識當前遇到的困難和問題，民營企業遇到市場、融資、轉型等方面的困難和問

題，一定能在發展中得到解決。保持定力，增強信心，集中精力辦好自己的事情，是我們應對各種風險挑戰的關鍵。

讚總書記與民企心連心

全國政協常委、全國工商聯副主席、北京葉氏企業集團有限公司董事長葉青說，以習近平同志為核心的黨中央，真心實意在為民營經濟和民營企業的發展勞心努力，習近平總書記和我們民營企業家始終心連着心。

全國政協委員、全國工商聯副主席、武漢高德紅外股份有限公司董事長黃立用了一句「長效定心丸」來形容自己的感受，「總書記對民營經濟所面臨的困難了如指掌，為民企發展和解困給出了一系列實實在在的利好舉措。從中深切地感受到總書記對民營企業和民營企業家牽腸掛肚似的關切。」浙江省

政協常委、杭州綠盛集團董事長林東在認真學習座談會精神後表示，中國的民營經濟——特別是以浙企為代表的民營經濟，一逢雨露就發芽，一遇陽光就成長，「我直接感受是座談會就是『冬天裡的一把火』，溫暖了很多民營企業家的心靈。」

各地召開「民營經濟」相關會議

民營企業座談會後，廣東、山東等地分別召開了以「民營經濟」為主題的會議，結合各自省份現實困難，助力民營企業破解困境。而浙江則在座談會後舉行了浙江省非公有制經濟人士新時代優秀中國特色社會主義事業建設者表彰大會。會上，一批優秀非公有制經濟人士受到表彰，娃哈哈集團宗慶後、富通集團王建沂、江豐電子材料公司姚力軍、萬向集團魯偉鼎作了交流發言。

全國政協授權香港文匯報主辦
香 港 友 好 協 進 會 協 誓 廉 辦

人民政協

專刊

第 278 期



浙江省委書記車俊指出，浙江是改革開放的先行地，也是中國民營經濟的重要發祥地。回望40年來走過的改革開放歷程，我們越來越強烈地感受到：浙江發展能有今天的成就，民營經濟居功至偉，民營企業家居功至偉；民營經濟強則浙江強，民營企業好則浙江好。不管經濟發展到什麼程度、轉型到什麼程度，民營經濟始終是浙江經濟的主要力量，始終是浙江形象的金名片，始終是浙江的最大特色、最大資源和最大優勢。民營企業家始終是浙江最為寶貴的財富。



■中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平日前在北京人民大會堂主持召開民營企業座談會並發表重要講話。
新華社

張慶黎：以改革精神推政協制度更加定型

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者 馬曉芳 総合報道）中國人民政協理論研究會2018年年會暨「改革開放和人民政協」理論研討會近日在安徽合肥召開，全國政協副主席、黨組副書記，中國人民政協理論研究會會長張慶黎出席並講話。他強調，要深入學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想和黨的十九大精神，認真貫徹落實習近平總書記關於加強和改進人民政協工作的重要思想理論研討會精神，總結改革開放40年來人民政協理論創新、制度創建、實踐創新的成果，研究人民政協理論建設面臨的形勢和任務，為推動人民政協這一具有中國特色的制度安排更加成熟更加定型，發揮好專門協商機構的作用服務。

張慶黎指出，人民政協在參與改革開放、服務改革開放、推動改革開放中，自身制度不斷改革完善，在黨和國家事業發展中發揮了不可替代的重要作用，作出了重要貢獻。特別是黨的十八大以來，以習近平同志為核心的黨中央從發展社會主義民主政治、推進中國特色社會主義政治文明的高度，把人民政協納入全面深化改革總體佈局作出戰略部署，黨的人民政協理論實現新飛躍，黨對人民政協領導的體制機制不斷完善，人民政協履行職能制度化規範化程序化建設深入推進，政協委員和機關幹部隊伍建設切實加強，人民政協制度朝着更加成熟更加定型的方向邁出重大步伐，

充分彰顯了這一具有中國特色制度安排的巨大優勢。

張慶黎強調，40年來人民政協制度的發展進步是我國改革開放偉大成就的重要組成部分，是黨和國家事業取得歷史性成就、發生歷史性變革的重要組成部分，是黨領導人民發展和完善中國特色社會主義制度、推進國家治理體系和治理能力現代化的重要組成部分。這啟示我們，只有改革創新，人民政協才能適應時代變化，充滿生機活力，彰顯自身價值。廣大政協工作者和理論研究工作者要按照汪洋主席的要求，解放思想、發揮優勢，積極探索、合力攻關，從理論、制度、實踐層面，深化習近平總書記

關於加強和改進人民政協工作的重要思想的研究，並從統一戰線、協商民主、新型政黨制度、國家治理以及與外國政治制度的比較等不同角度，以改革創新精神研究探索，為人民政協制度更加成熟更加定型提供堅實理論支撐。加強理論學習，圍繞制度機制、人才隊伍、陣地建設，聚焦質量和水平，大力推進理論研究能力建設，使之與新時代人民政協新方位新使命相適應。

與會代表圍繞會議主題進行深入研討交流，14位與會代表作大會交流發言。理論研究會常務理事、理事、專家學者及地方政協有關負責人等160餘人參加會議。

劉奇葆：文藝界委員要有情懷有能力有貢獻

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者 馬曉芳 北京報道）全國政協副主席劉奇葆率全國政協文化文史和學習委員會部分委員赴中國文聯調研。他指出，文藝界政協委員要深入學習貫徹習近平總書記關於加強和改進人民政協工作的重要思想，增強委員意識，積極履職盡責，為繁榮發展社會主義文藝事業作出更大貢獻。劉奇葆一行與部分文藝界政協委員和藝術家進行了座談交流，深入了解當前文藝界關注的重點問題，認真聽取對明年全國政協文化文史和學習委員會工作選題的意見建議。

十三屆全國政協文化藝術界別有122名委員。劉奇葆指出，十三屆全國政協對委員履職提出了更高要求。文藝界政協委員要深入學習貫徹全國宣傳思想工作會議精神，聚焦新時代宣傳思想工作的中心環節、使命任務和重點工作，在本職工作中發揮好帶頭作用，在界別群眾中發揮好代表作用，努力做有情懷、有能力、有貢獻的政協委員。他強調，全國政協文化文史和學習委員會要與中國文聯保持緊密聯繫，發揮各自優勢，把更多文藝工作者團結凝聚在黨的周圍。文化文史和學習委員會要認真履行聯繫文藝界委員的工作職責，為文藝界委員更好履職搭建平台。

汪永清：司法體制改革仍然在路上

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者 馬曉芳 総合報道）全國政協副主席汪永清近日率全國政協社會和法制委員會調研組，就「司法責任制綜合配套改革」在江蘇、福建調研，實地走訪省、市、縣三級司法機關，分別同一百餘名一線辦案人員面對面座談交流。

汪永清指出，黨的十八大以來，以習近平同志為核心的黨中央高度重視司法體制改革工作，開啟了新一輪司法體制改革，範圍之廣、層次之深、力度之大前所未有的，做成了想了很多年、講了很多年但沒有做成的改革，司法人員結構進一步優化，辦案質量和效率顯著提高，司法公信力明顯提升。他強調，黨的十九大提出深化司法體制綜合配套改革、全面落實司法責任制，對新時代深化司法體制改革提出了新的更高要求。司法體制改革仍然在路上。要堅持黨中央已經確定的正確方向，善於用改革的思維、改革的辦法，解決可能影響改革成績鞏固、阻礙改革繼續深化的突出問題，在推動司法責任制落地生根、開花結果上發力，不斷探索新形勢下司法人員監督管理有效機制，加大運用先進科技破解難題工作力度。在改革進程中，要進一步加強司法機關黨的建設和思想政治工作，發揮好政策優勢、制度優勢，牢樹立改革的大局觀，認真落實好黨中央有關決策部署，為構建分工負責、相互配合、相互制約的司法權運行機制，建設公正高效權威的社會主義司法制度作出貢獻，讓人民群眾切實感受到公平正義就在身邊。



香港文匯報·人民政協專刊訊（記者 殷江宏 山東報道）

「兩個月前，『溫比亞』颱風過境山東，造成約62萬公頃農作物受災。其中，壽光市共10.6萬個大棚受災，投保的僅有120個，參保率不足千分之一；即使投保，一個佔地2畝的大棚可獲賠4萬元（人民幣，下同），與20多萬元的建造成本相比相差甚遠。」

山東省政協常委李傳恒則建議重塑鄉村風貌，建設齊魯特色美麗村居，改變以往千村一面的問題。在其看來，目前山東農村的歷史遺產與傳統文化沒有得到有效保護和利用，建築風格亦不夠鮮明，與徽派、浙派等民居相比，地方建築元素體現嚴重不足。他建議重視鄉村文化傳承，加深齊魯村居文化烙印。

「一邊是科技成果躺在論文集裡睡大覺、藏在資料室裡蒙灰塵，一邊是接受不到現代農業科技培訓和指導。」山東省政協委員劉春香從農業科技的角度，提出打通農技推廣「最後一公里」，為農業插上科技翅膀。張泉常委則建議發揮傳統文化引導力，推動鄉村文化振興。

贛政協港澳委員視察健康扶貧再提升工程

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者 王逍 江西報道）近日，江西省政協港澳委員和特邀海外列席代表就「全省健康扶貧再提升工程」返贛視察，先後在贛州市人民醫院、南康區第一人民醫院住院等科室、費用結算窗口，向醫生、病人、家屬了解相關情況。

江西省政協常委、香港恒暉（控股）有限公司董事長謝林翰提出，「我將積極發揮公司在現代農業領域所長，幫助江西提高從源頭上控制食品安全的能力，加快現代農業強省建設步伐。」江蘇省政協常委、澳門燕窩莊集團董事長阮建昆認為「醫療保障制度的完善，只是健康扶貧的一個方面，還要更加重視食品安全問題。建議江西在農業生產過程中嚴格控制農藥和化肥的使用。」江蘇省政協港澳台僑和外事委員會副主任郭堅華說：「病從口入。建議參照供港澳蔬菜的標準，完善從田間到餐桌全

產業鏈、全流程的食品安全檢測體系，並嚴格落實監管責任。」江西省政協港澳委員、中國首通集團董事局主席鄧文雲稱，「我會邀請更多的朋友，與我一起參與江西的標準化村衛生室建設。」

江西省政協主席姚增科表示：「大家要發揮位置獨特、視角獨到、思維超前的優勢，置身海外看江西、比較全球論江西，既給江西禮讚的鮮花和掌聲，又瞄準江西的問題和短板提出可操作、實打實的建議。」他希望每一位委員和代表結合視察情況交出一份高質量的「委員作業」。

據悉，在贛州先行試點的基礎上，江西省政府於2016年8月印發《江西省健康扶貧工程實施方案》，提出了23條「精準滴灌」的具體舉措，採取一地一策、一戶一檔、一人一卡，精確到戶、精準到人，切實提高健康扶貧的針對性和有效性。



活動現場。

香港文匯報江西傳真